



全力以赴 融冰除雪

# 以雪为令 迎雪而行

——叶县党群齐心战冰雪印象

2月20日以来,叶县遭遇低温寒潮冰雪天气,给繁忙的春运和农田春管及广大人民群众的生活带来了影响。雪情就是命令。该县各有关部门迅速行动起来,广大党员干部群众齐心协力战冰雪保道路畅通、保生产生活。

### 保畅通

2月21日上午,叶县公安交警大队全员上岗,分别在昆阳大道与叶廉路交叉口、昆阳大道与九龙路交叉口等城区主要交通节点上清理积雪。现场,铲车、撒盐车一齐出动,民警在结冰路段设卡、巡逻、铲冰除雪。

在事故多发路段、路口,执勤交警提醒机动车驾驶员减速慢行,积极为有困难的群众和车辆提供帮助,全力为广大群众平安出行保驾护航。

“这两天积雪很厚,一大早开车出门就看见交警同志在路上清理积雪,为他们点赞!”出租车司机杨高永说。

叶县公安交警大队城区中队中队长卫大伟介绍,2月20日以来,他们及时启动恶劣天气应急预案,加大巡逻力度,在城区主要路段利用铲车铲雪,同时通过抛撒融雪剂、警车巡逻、喊话提示、警灯提示等方式,加大巡逻频率和巡逻密度,多措并举提高路面见警率、管事率,全力以赴保障低温雨雪天气辖区道路安全畅通。

铲冰除雪,广大城管人员当仁不让。在叶县城区的各条主干道上,城管人员或启动机械清雪铲,或舞动铁锹、扫把。他们采取人工、机械相结合的作业模式,对城区主次干道等重点部位进行全覆盖不间断清雪,同时针对城区道路辅路、人行道等部分机械无法清扫的区域,组织环卫工人进行人工清理。

截至2月21日下午,叶县城管局共出动人员千余人次,配备融雪剂撒布机、铲车等清雪车辆80余辆,抛撒融雪剂130余吨。

位于主城区的3个街道也不甘落后,积极组织人员对所辖路段进行清扫,确保居民安全出行。

2月21日上午,九龙街道党工委



洪庄杨镇组织人员清理大棚上的积雪



任店镇党员干部在清扫街道

图片均由本报记者杨沛洁摄

书记李记刚、办事处主任谷豪带头,组织60余名党员干部以雪为令,迅速行动起来,全力开展扫雪除冰行动。大家分工协作、相互配合,清理机关办公区路面积雪,为前来办事的群众铲出“安全路”。随后,一行人来到叶公古街,为来往车辆提供帮助、为来往行人开辟出行之路。

各村(社区)也积极响应号召,动员辖区内两委干部、广大村民和大学生志愿者共计200余人,迎风战雪、不惧严寒,全力扫雪铲冰,清理出一条条“安全路”“放心路”。

### 保供电

气温降低,正是取暖用电高峰期,然而冰雪天气导致电线线路结冰,对供电安全构成了威胁。

2月20-21日,国网叶县供电公司输电运维班工作人员对所辖变电站一、二次设备进行特巡,全面掌握设备运行状态,确保电网安全可靠供电。

为确保输电线路安全稳定运行,该运维班成立3个特巡小组,对220千伏淇黄线、计叶线等重点覆冰线路进行24小时特巡。班组成员重点监测低温、大风天气下的覆冰舞动情况,一旦发现线路覆冰,就采取措施及时敲掉;对线路在风中舞动的区域,检查并紧固杆塔螺栓。增加夜巡和特巡,加强抢修管理,完善应急抢修方案,严格落实24小时值班制度,保持通信畅通,备足备齐抢修物资,抢修车辆、发电车随时待命,确保及时响应、快速处置。

目前,叶县电网供电正常,为全县

人民正常生活提供了重要保障。

### 保生产

2月21日,记者采访田庄乡党委副书记王涛时,他已深入东李等村子,指导帮助群众做好防范,科学有效应对雨雪天气。东李现代农业产业园是全县重要的蔬菜基地,有大小上百座菜棚,年收入突破百万元。

田庄乡党委、政府紧盯寒潮雨雪信息,提前研判,严密防范降雪和降雪天气对农业生产的不利影响,提前通过微信群、电话等方式发布降雪预警信息和防范措施。同时,组织种植户提前对大棚进行加固,并做好保温防冻准备。

当天,在东李现代农业产业园里,该村党支部书记李富青组织人员用自制工具有序清除棚膜积雪,加固蔬菜大棚设施,确保不出现棚体坍塌和蔬菜冻伤情况。该乡政府也组织工作人员到各村入棚指导,逐片区排查安全隐患,仔细检查塑料薄膜固定以及大棚骨架加固情况,确保温室大棚安全越冬。

“寒潮来临之前,我们就接到了乡里通知,几天前就开始做蔬菜防冻准备了。”李富青介绍,园区内63个日光温室、大型拱棚连体棚内的草莓、番茄等农作物,基本上没有受到雨雪冰冻天气的影响。

王涛表示,田庄乡将持续密切关注天气变化,进一步细化防寒防冻措施,保障设施农业生产平稳安全,守护好百姓的“菜篮子”。

任店镇近年来大青菜、韭菜产业

发展迅猛,有众多的蔬菜大棚。当天一大早,镇党委书记王小红等人便来到蔬菜基地,逐个察看大棚情况,组织人员清除积雪固定大棚。

当天一大早,有着全县日光温室大棚之冠的洪庄杨镇,镇党员干部就带着群众清理积雪了。

此次雨雪天气过程中,全县设施农业遭受了不同程度的影响。为将损



撒布机在连夜播撒融雪剂

失降到最低,叶县农业农村局组织各级农技专家50余人,分赴18个乡镇(街道),深入农业生产重点区域,就降雪对农业生产的危害及防护措施进行“支招”,叮嘱农户重点排查各类设施大棚安全隐患,及早做好加固设施、增加覆膜等工作,尽量减轻和避免损失。同时,协同各乡(镇、街道)对全县温室大棚受损程度和生产恢复情况进行调查摸排,登记造册。下一步,相关部门将及时向上级申请资金,并与保险公司沟通衔接,对农户受灾情况进行查勘定损,及时赔偿农户损失,争取早日恢复生产。

(本报记者 杨沛洁 通讯员 王涵儒 宋梦瑶)

### 严抓作风促收心

## 监督检查防治“节后综合征”

本报讯(记者杨沛洁 通讯员王洋)“我们是县纪委监委的工作人员,麻烦提供一下你们单位今天的签到表和请假条。”2月19日上午,县纪委监委第三监督检查室工作人员在县卫健委开展干部职工节后到岗情况专项检查。

为进一步严明工作纪律,杜绝节后出现精神不振、不在状态、无心工作等“节后综合征”问题,该县纪委监委“室组地”联动,派出6个监督检查组,采取“四不两直”、随机抽查等方式深入全县各机关企事业单位,围绕上班考勤、请销假制度执行、工作纪律等方面开展现场检查,重点检查迟到早退、无故旷工、擅离职守、串岗聊天、工作日违规饮酒等问题,督促党员干部迅速调整状态,严防收心“不认真”、岗位“空城计”、工作“开小差”、干事“设状态”等工作作风问题发生。

检查发现,全县绝大多数党员干部精神面貌良好,能够按时到

岗,认真开展工作。极个别单位存在签到、请假制度执行不到位、工作人员纪律松散等问题,督查组及时将发现的问题反馈给相应单位负责人,要求其加强干部职工日常管理,严格执行各项规章制度,绷紧纪律之弦。

假期期间,县纪委监委多措并举敲响节日廉洁警钟,在“清风叶县”微信公众号发送廉洁过节提醒,通报违反中央八项规定精神典型案例2起,发布节日期间监督检查信息2起,公布信访举报监督渠道;紧盯节点易发多发的公款吃喝、违规发放津补贴、公车私用、违规收送礼品礼金等问题,开展监督检查24次,检查单位及重点场所269个。

“作风建设永远在路上,必须久久为功。我们在节后进行纪律作风检查,就是为了让党员干部能以崭新的状态和良好的作风投入工作,确保各项工作起好步、开好局。”县纪委监委相关负责人表示。

### 上班首日迎来婚姻登记小高峰

## 100余对新人拿到“小红本”

本报讯(记者杨沛洁 通讯员康晓磊)2月18日(农历正月初九),节后上班第一天,县民政局婚姻登记处迎来一波“领证”小高峰。

在婚姻登记窗口,虽然人数众多,排起了长龙,但丝毫不影响新人们即将登记领证的喜悦心情。不少新人表示,当天领证就是冲着新春的喜庆气氛来的,很有纪念意义。工作人员忙着接受咨询、引导排队、审核资料、指导填表等,整个大厅喜气洋洋。

准新人刘阳、全彩灵说:“今天是春节后第一天上班,我俩一起来领证,非常激动。工作人员热情地为我们提供服务,不到半小时,我们就完成了情侣到夫妻的身份转变,拿到了心仪已久的‘小红本’。”

当天,县民政局婚姻登记处共办理婚姻登记100余对。

现场,国家二级心理咨询师和美还为在场新人讲授《新婚第一课》,传授婚姻家庭经营技巧等,旨在引导新婚夫妇适应角色变化,为婚后的共同生活做好准备,有效提升家庭幸福、促进社会和谐。同时,志愿者还宣传了婚俗改革相关内容,倡导婚事简办,为爱减负。

“叶县民政局将聚焦窗口服务标准化、规范化、便利化、智慧化‘四个维度’,以服务温度提升群众办事体验感、舒适感、获得感,用窗口‘小’变化、服务‘微’改变、效率‘大’提升,快速打造便民高效的婚姻登记窗口服务。”叶县民政局婚姻登记处主任赵丽娜说。

### 2024“叶出彩”达人秀活动举行

本报讯(记者杨沛洁 通讯员杨真真)2月15日(农历正月初六)下午,由县委宣传部主办、县文学艺术界联合会、县音乐舞蹈家协会承办的叶县2024“叶出彩”达人秀活动在叶县文化广场精彩上演,为全县人民献上了一场丰富的文化盛宴。

活动在开场舞《相亲相爱》欢乐祥和的气氛中拉开帷幕,通过音乐、舞蹈、器乐演奏等多种艺术形式,向全县人民送上诚挚祝福。歌曲《问春》唱出了对美好春天、对万物复苏的热情赞美;吉他弹唱《起风了》唱出了初闻世间的少

年意气风发的模样;民乐合奏《沧海一声笑》以优美琴声回味经典,令人心潮澎湃;歌曲《请放心吧!祖国》唱出了战士在千里边关向祖国妈妈的承诺。随后,手杖操《好男儿就是要当兵》、交谊舞《梅花赋》、诗朗诵《奋进新时代 永远跟党走》、古筝合奏《盛世国乐》等节目轮番上演,演员们用饱满的热情和精湛的技艺赢得了在场观众的阵阵掌声。

此次活动是叶县春节期间十大群众文化活动之一,旨在丰富群众精神文化生活,营造喜庆祥和的节日氛围。

接待游客 74.67 万人次

## 叶县2024年春节旅游综合收入翻番

本报讯(记者杨沛洁 通讯员王梦琪)2024年春节假期,叶县共接待游客7467万人次,同比增长68.6%,旅游综合收入达30955万元,同比增长105.1%。

各旅游景区倾力打造特色活动,吸引了大量游客。燕山湖生态度假村举办了以欢度龙年新春为主题的灯展活动,“水幕电影节”和“打铁花”等非物质

文化遗产项目展演。孔子庄园举办的“科技灯光秀”和民俗展演活动,成为城郊游的一大看点。

为让广大市民游客乐享节日“文化大餐”,叶县文化广电和旅游局策划推出“戏迷擂台赛”“民俗庆新春游园活动”“乡村喜悦欢乐多·乡村系列文化活动”“图书馆里过大年”“电影贺岁过大年·经典红色电影展播”等

九大系列活动65场,参加人数达85万人。各乡(镇、街道)文化中心也结合自身特点组织了丰富的群众文化活动。

为保障广大人民群众过一个安乐祥和的春节,叶县文化广电和旅游局组织节前对重点场所、关键部位和重要环节进行了全面排查整改。春节期间,该局组织执法人员,分四组对全

县文化旅游市场经营场所进行执法检查,对重点场所实行“每日必查”制度,对安全生产、守法经营等方面进行全方位督导检查。节日期间,该局共出动执法人员274人次,检查文旅市场经营单位74家次,发现互联网营业场所登记不规范、安全员未佩戴袖标和安全巡查记录登记不规范等14个问题,均已现场责令整改到位。

### 连续四年包车护送

## 230名务工人员搭乘暖心车返岗

本报讯(记者杨沛洁 通讯员王梦奇)2月18日上午,3辆大巴车从叶县昆运汽车总站缓缓启动,向江苏省昆山市及福建省厦门市方向驶去。

这是叶县为230名在昆山及厦门务工人员组织的叶县—昆山技能人才返岗到岗送工仪式现场。县长文晓凡等县领导现场欢送,鼓励务工者安心在外务工,并向务工者赠送方便面、矿泉水等爱心礼包。

这也是叶县连续第四年包车护送

春节后返岗的务工乡亲。叶县是农业大县,劳动力输出大县,每年有十几万人在省外务工,其中在昆山务工的就达3万多人,成为当地务工人员最多的县。

务工收入是农民增收的重要渠道。近年来,县委、县政府坚持把稳就业、促创业作为增加群众收入、推动乡村振兴的重要抓手,加大农民工技能培训,精准对接用工需求,深入挖掘就业岗位,全力保障群众稳岗就业,成功创建为“河南省农民工返乡创业示范县”,

被确定为“河南省县域农民工市民化高质量发展试点县”。在此过程中,县委、县政府在全国首家创新成立驻昆山转移就业服务中心和跨区域合作零工驿站,挂牌升级为平顶山市驻昆山市人力资源服务中心,推动78项政务服务事项实现就地办理,成为全省唯一的跨省通办县级试点,立足昆山市辐射长三角,就地就近服务在外老乡。

四年前,叶县作为昆山市劳务输出的“姊妹县”,与昆山市签订了“20+

20”人力资源合作计划。近年来,通过“点对点”送工、直播带岗等措施,叶县累计为昆山输送新老员工112万人。

为保证返岗旅途安全顺利,叶县县委常委、常务副县长胡炜哲全程随行,全程随行的还有干警、医护人员,尽最大努力让大家安全返岗、快乐返岗。

“感谢政府给我们提供了这么好的就业机会,还免费送地方。到岗后,我一定努力工作,展现我们叶县人勤奋上进的好形象。”返岗务工人员李旭辉说。